



Министерство образования и науки Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ УПРАВЛЕНИЯ»
(ГУУ)

Рязанский проспект, 99, Москва, 109542
Телефон/факс (495) 377-89-14
[Http://www.guu.ru](http://www.guu.ru), E-mail : inf@guu.ru
ОКПО 02066598, ОГРН 1027739017976, ИНН 7721037218, КПП 772101001

27.03.2018 № 34/63
На № _____ от _____

В диссертационный совет
Д 002.030.01 на базе ~~_____~~
ФГБУН Институт Африки РАН
123001, Россия, г. Москва,
ул. Спиридоновка, д. 30/1

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Аксеновой Е.М.** «Роль транснациональных корпораций в экономическом развитии Вьетнама», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14. - «Мировая экономика»

В настоящее время по мере углубления международного разделения труда и международной интеграции встает вопрос, какое влияние ТНК оказывают на экономики развивающихся стран, а также оправдывает ли деятельность ТНК ожидания руководств стран третьего мира, которые рассчитывают стимулировать национальное развитие за счет внешних источников развития. В связи с этим, тема, избранная диссертантом, чрезвычайно актуальна.

Большой интерес представляет исследование диссидентом неакционерных форм участия иностранных компаний в экономике Вьетнама. По мере углубления интеграции Вьетнама в мировую экономику диверсифицируются формы участия ТНК в экономике страны, все больше иностранные компании используют формы контрактного фермерства, контрактного производства, государственно-частного партнерства. По мере развития фондового рынка ТНК активизировались в инвестировании во Вьетнам через слияния и поглощения. Данные формы деятельности

иностранных компаний еще не получили достаточного рассмотрения ни в отечественной, ни в зарубежной научной литературе.

Следует признать доказанным вывод диссертанта о преимущественно положительном влиянии ТНК на экономический рост Вьетнама. Важным представляется тезис диссертанта о том, что руководство Вьетнама долгое время не уделяло достаточного внимания оценке проектов ТНК во Вьетнаме, контролю за деятельностью иностранных компаний в стране, в результате чего Вьетнаму был нанесен серьезный экологический ущерб. Сегодня ТНК широко практикуют трансферное ценообразование, не соблюдают национальное трудовое законодательство, поглощают рынки сельскохозяйственного сырья. Политика широких инвестиционных льгот сформировала отношение со стороны иностранных компаний к Вьетнаму как к налоговой гавани. Нередки случаи, когда инвестиционные льготы для иностранных компаний обрачиваются прямым ущербом для национальных компаний, их вытеснением из ряда отраслей. Автор обращает внимание на тот факт, что во Вьетнаме растет разрыв между современным сектором с иностранными инвестициями и отсталым национальным сектором, а возможность технологического трансфера реализуется недостаточно по причине пассивности местного частного бизнеса и общего низкого уровня развития человеческого капитала в стране.

Из текста автореферата становится очевидно, что автор проделал большую работу по сбору, обработке и анализу материала, изданного преимущественно на вьетнамском и английском языках. Для анализа имеющихся данных были применены адекватные методы исследования и оригинальный подход. Все это свидетельствует о научной добросовестности автора, а также о новизне многих содержащихся в автореферате положений и выводов, что отражено в разделе «научная новизна»

Автореферат Е.М. Аксеновой написан на высоком научном уровне и хорошо оформлен. Полученные автором результаты достоверны, идеи и заключения обоснованы. Структура автореферата логична, ~~и~~ладает

внутренним единством. Представленные в автореферате таблицы и рисунки являются объективной основой выводов автора. Автореферат включает обширный список публикаций и аprobацию результатов диссертационного исследования, свидетельствующий о весомом вкладе диссертанта в отечественное востоковедение.

В качестве замечаний к автореферату можно отметить, что исследование бы выиграло, если бы автор представил в табличной форме список крупнейших ТНК, ведущих деятельность во Вьетнаме, с информацией о сферах их деятельности, объемах инвестиций, длительности работы на рынке Вьетнама, географическом размещении их производственных мощностей.

В целом, по рецензируемому автореферату можно отметить, что диссертационная работа Е.М. Аксеновой соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертациям, а сам автор Аксенова Евгения Михайловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14. - «Мировая экономика».

Мокий Михаил Стефанович

Доктор экономический наук, профессор кафедры экономической теории
ФГБОУ ВО «Государственный Университет Управления»

Контактные данные:

109542, Москва, Рязанский проспект, д. 99, кабинет У-206
Тел. (495) 377-23-15, эл. почта: econtheory@mail.ru

Секретариат
Ученого совета ГУУ
Бриж